Ðàáîòà ¹4


Ãèäðîäèíàìè÷åñêîå ïîâåäåíèå ïîëèýëåêòðîëèòà 


â âîäíîì è ñîëåâûõ ðàñòâîðàõ.


Öåëü ðàáîòû: íàõîæäåíèå óñëîâèé èçîèîííîãî ðàçáàâëåíèÿ ðàñòâîðà ÷àñòè÷íî íåéòðàëèçîâàííîé ïîëèàêðèëîâîé êèñëîòû, îïðåäåëåíèå õàðàêòåðèñòè÷åñêîé âÿçêîñòè ðàñòâîðà è ñòåïåíè ñâÿçûâàíèÿ ïðîòèâîèîíîâ ìàêðî èîíàìè.


Ðåàêòèâû: âîäíûé ðàñòâîð ÷àñòè÷íî íåéòðàëèçîâàííîé ïîëèàêðèëîâîé êèñëîòû (ÏÀÊ) êîíö, 0.1 ã/äë è ñòåïåíè íåéòðàëèçàöèè 0.5, âîäíûå ðàñòâîðû NaCl êîíö.: 0.00125 Ì, 0.0025 Ì, 0.005 Ì.


Ïðèáîðû è ïîñóäà: òåðìîñòàò, âèñêîçèìåòð Óááåëîäå, ñåêóíäîìåð, ãðóøà ðåçèíîâàÿ, öèëèíäðû ìåðíûå íà 10 ìë (2øò.), ïðîìûâàëêà ñ äèñòèëëèðîâàííîé âîäîé, öèôðîâàÿ ïèïåòêà, ñòàêàí äëÿ ñëèâà.


Ïîðÿäîê ðàáîòû


	Íà 8 ìë âîäû èçìåðÿåì âðåìÿ èñòå÷åíèÿ t0. Çàòåì ïîìåùàåì â âèñêîçèìåòð 8 ìë èñõîäíîãî ðàñòâîðà ïîëèýëåêòðîëèòà è èçìåðÿåì t èñòå÷åíèÿ ðàñòâîðîâ ðàçíûõ êîíöåíòðàöèé, âûïîëíÿÿ ðàçáàâëåíèÿ ðàñòâîðà ïîñëåäîâàòåëüíûì äîáàâëåíèåì 8 ìë, 8 ìë è 16 ìë äèñòèëëèðîâàííîé âîäû. Çàòåì. áåð¸ì ðàñòâîð ïîëèýëåêòðîëèòà èñõîäíîé êîíöåíòðàöèè ÏÀÊ-Na 0.1 ã/äë, (=0.5 è ïðîâîäÿò 2-å ñåðèè ðàçáàâëåíèé ýòîãî ðàñòâîðà, èñïîëüçóÿ â êà÷åñòâå ðàñòâîðèòåëåé ðàñòâîðû NaCl êîíöåíòðàöèé ñ1, c2, è c3 (0.005-0.00125 Ì). 8ìë ÏÀÊ ïîìåùàþò â ÷èñòûé âèñêîçèìåòð, èçìåðÿþò âðåìÿ èñòå÷åíèÿ ýòîãî ðàñòâîðà, çàòåì ðàçáàâëÿþò åãî ðàñòâîðîì ñîëè ñ1, äîáàâëÿÿ ïîñëåäîâàòåëüíî 4 ìë, 8 ìë, 8 ìë ðàñòâîðà ñîëè è èçìåðÿåì t èñòå÷åíèÿ ðàñòâîðîâ.


Òåìïåðàòóðà îïûòà: 25(Ñ.


Âðåìÿ èñòå÷åíèÿ ðàñòâîðèòåëÿ: t0=34.8 ñåê.


Òàáëèöà 1.


Ðàñòâîðû�
Cïàê . ã/äë�
t. ñåê�
�EMBED Equation.3����
�EMBED Equation.3����
�EMBED Equation.3����
�
ÏÀÊ�
10�
87.7�
2.52�
1.52�
0.152�
�
ÏÀÊ+8 ìë H2O�
5�
72.5�
2.08�
1.08�
0.216�
�
ÏÀÊ+8 ìë H2O�
3.33�
65.1�
1.87�
0.87�
0.261�
�
ÏÀÊ+16 ìë H2O�
2�
57.3�
1.65�
0.65�
0.325�
�
ÏÀÊ+4 ìë NaCl


0.0025 Ì�
6.67�
65.6�
1.89�
0.89�
0.133�
�
ÏÀÊ+8 ìë NaCl


0.0025 Ì�
4�
50.4�
1.45�
0.45�
0.113�
�
ÏÀÊ+8 ìë NaCl


0.0025 Ì�
2.86�
44.8�
1.29�
0.29�
0.101�
�



Âðåìÿ èñòå÷åíèÿ ðàñòâîðèòåëÿ: t0 = 35.5 ñåê.


Òàáëèöà 2.


Ðàñòâîðû�
Cïàê . ã/äë�
t. ñåê�
�EMBED Equation.3����
�EMBED Equation.3����
�EMBED Equation.3����
�
ÏÀÊ


�
10�
88.5�
2.49�
1.49�
0.149�
�
ÏÀÊ+4 ìë NaCl


0.00125 Ì�
6.67�
70.2�
1.98�
0.98�
0.147�
�
ÏÀÊ+8 ìë NaCl


0.00125 Ì�
4�
54.5�
1.54�
0.54�
0.135�
�
ÏÀÊ+8 ìë NaCl


0.00125 Ì�
2.86�
48�
1.35�
0.35�
0.122�
�
ÏÀÊ+4 ìë NaCl


0.005 Ì�
6.67�
60.5�
1.7�
0.7�
0.105�
�
ÏÀÊ+8 ìë NaCl


0.005 Ì�
4�
46.4�
1.31�
0.31�
0.078�
�
ÏÀÊ+8 ìë NaCl


0.005 Ì�
2.86�
41.9�
1.18�
0.18�
0.063�
�
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Âûâîä: íàèáîëåå ëèíåéíà çàâèñèìîñòü äëÿ Ñ2


Êîíöåíòðàöèÿ ÏÀÊ, ã/äë�
(, äë/ã�
I, ã/äë�
(�
1 - (�
�
0.1 �
0.083�
0.0025�
0.05�
0.95�
�



�











